> Bloaywyn

Baowkn mpodnoBean yia my anoguyt oUYXUONS Kal OQaipatwy oToug UMoAoyLoUoUS amnoTe-
YTOYPIEIO EMITOPIOY, BIOMHXANIAXZ KAI TOYPIZMOY Aeln opBn ypagr) Twv aplBu®V Kal Twv cupBoAwy Twv Hovadwv petpnang. ‘Etol, ota mhaiow
KAAAO> METPOAOTIIAXZ mg epappoyng tou AleBvoug 2uatrpatog Movadwv (SI), kaBiepwbnkav kat omv Konpo,
Le Kavoviopoug mou eykpienkay aro m Boukn twv AVIIMPooonwy, Kavovec yid T ypapn
aplBp@v Kat ouppoiwy Twv povadwy peTpnonc. Ot Kavoviopol autoi ggpouy Tov Titho: “Or mepi
Metpwv Ka ZtaBpov (Movddeg Metprioews) Kavoviopoi Tou 1990 - 2010” Kal KatapTiomkav

e Bdon ayetkég odnyieg g Eupwnaikng Evwaong.

KKANONEL T1A TH [PA®H APIBMON KAl To i et
LYMBOAON TON MONAAQN §I KovOvs b nopuBciyhaTa o T YP0pH Kt KT BTN opBMGY

Kuavdveg pe mapadeiygara yia mn ypa@r Twv cuppdiwy Twv povddwv SI-

Ta ovopaTa Kal oUpBoAd TwV BaciKwv povadwy Sl, Twv mopiywywv povadwv Si
mou @EPouV £I51KO0 6Vojia KABWE Kal EISIKGOV Jovadwy Mmou, av Kal v avijkouy
ato AieBvéc ZuoTnpa Movadwv, smTpEnsTal va pnaipgomoioivral pali pe T
ahAeg povdadeg Si- km

Ta npoB£para SI.

> Kavavee yia in ypawn ko ASKNKA diaronwen apiBpwy

1. To akEpaio PEPOS TWV aplBpmy TIPEMEL va daywpiletal amo To dekadikod HEPoC e T ¥pnal-
JLOTT0(NaT) KOUUATOS.
mY.. 3,45 kat oyl 3.45
2. Otav évag aplBpog eival uKkpoTepog e povadacg, dniadn aroteleital povo and dekadiko
LEPOC, TATE MPETIEL Va TOTIOBETETAL TPV MO TO SEKAdIKO anpelo (To KOpNa) To oUpBoAo
Tou pnodevog (0).
TY.: 0 apOudg tpla Hékata ypdgetal 0,3
3. MNa dleukoAuvan g avayvwong evog aplepou, autog Pmopel va diaywpiletal o opadec
- : amad Tpia Yneia. O opddec duywpilovial HETAEU TOUC POVo Le HIA0TNUA, XWpIc va mapep-
KEABIV

lswrw:;«?rﬁ ( s Bakketal oUte Teheia oUTE Koppa.
R A - mx: 12325 ka oyt 12325 1 12.325
[ g ) (el 6 324 152 kat Gy 6324152 1) 6.324.152

(a) Zmv mepimtworn apBpol Ue aKeEpPalo Kal dekadiko PEPOC, 0 AlaXwPLONGS TWV opaduwv
O1 enTa Bacikég Hovadeg ava tpia Ynpia apyidel ano 1o Sekadike onpeio TG00 TPOC Ta aploTepd, GO0 Kal Tpog
0 deld.

my.: 15 239, 150 3

(B) Zmv mepimtwon TeTpaynelou aptBpol ToU avTimpoownevel £10¢, 0 dlaywplopog os
Opadeg dev LOYUEL
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(Y) Zmv mepirTwan aptBpwy Mou avimpoownelouy XPNHATIKA oad ot aplBpoi TpEnel,
elTe va elval guveyolevol Xwpic dldatnua, eTe vd Xpnalpomoleital n Teheid yla dlayw-
plopd oe opadeg aro tpia Ynoia. ‘0tav o Xpnuatiko rmoao £xet dekadiko pepog, dnA.
OEVT, TIPETTEL VA XPNOLUOTIOLEITAL TO KOPHA Yia EKPPaar) Tou Sekadikou PEPOUS.

my.. £25236,151 £25.236,15 kal ox1 £25 236, 1511 £25,236.15
4. Tpomoc [le Tov OTI0i0 0pIaEVOL aplBol TIPETIEL vad ekppAlovTal Le AEEEIC:

1000 000 n10° ekgpdletal wg EKATOPPUPIO

1000 000 000 n 10° ‘ XilMa eKaToppupia

10 000 000 000 i 10" 0€Ka XIliddeg ekaTopplpia

100 000 000 000 i 10" €KaTo X1hiddeg exaToppupia

1000 000 000 000 1 1012 ‘ oloeKaToppupIo

(éva ekatoppuuplo gkatoppupla) K.ATI

MNa mv ékppaon twv duvdpewv Tou d€Ka aro 10 kat mave ¥pnowonaleltat o TUnog
106N =(v)-eKatoppUpLo, OTIoU (V) avTMPooWEUEL Ta aplBUNTIKA ETUPPTUATA TRV APBUWY
N=2,3,4,5 dnA. 81g, TPIS, TETPAKIS, TIEVTAKLS, K.ATT.
my.. 102=10%  :N=2 kar  (v)=0ig, dnA. 10"2=d10eKaToppuplo
1018=109%¢  :N=3 ‘ (v)=TpIg, dn\. 10" =TpIoeKaTOppGpIO
W

10%#=10%¢ -N=4 v) =TeTpdKIG,
dnA. 102 =TeTpdKI§ EKaTOPpGpIO
10%=10% - N=5 ‘ (v) =TeviaKig,

dnA. 103°=nevTAKIG EKATOPPUPIO KATL

Znpeiwon: O o ndvw Kavavag dev akohouBeital ano Tic Hvwpeveg MNoAlteleg Mg Aleplkne,
orou ot apiByoi, 109, 1012, 1015, K.Am., ekppalovial we eENC:

10° ekppaletal wg  SloeKATOPNUPIO avTi XiAla EKATOHHUpPIA

102 “ TPICEKATONPUPIO AVTI SIGEKATOPHUpIO
10% . TETPAKIC sKaToppupio avTi XiAia SlosKaToppupla
107 « MEVTAKIG EKATOPHUPIO AVTI TPICEKATOPPUPIO KATT.

Kavovee yio m ypami 1wy oupBoAwv 1ov povddwv SI

1. a m ypagr twv oupBGAWV TWV HOVASWY LETPNANG TIPETIEL VA XPNALUOTIOOUVTAL Ta SIEBVKG
avayvwplopgva olpoia Twv povaduv.

TLY.: M yla LETPo Kat axt mtr
kg yla YI\loypappo (KING) kat oxt kgr,kgm, KG, Kg
L 1) € ywa Altpo kat oy Lt, Ltr, &r, &

2. '0tav xpnaolyomnoleital 1o ovopda, avii To aupBoAo pag povadag, 10Te:
(a) n povdda datunwvetat ohoypdowg Pe T GVOUA NG KL 0L OUYKEKOPLEVA

TLY.  XIAMOYPOppo Kat Oxt XIALGYP. 1] XAYH.
PETPO KaL OXL |L.
TETPUYWVIKO PETPO 1) TETP. HETPO KAl GXL T.1. XIALOUETPO Kal
OXL XAL.
500 ypappdpia kat dyt 500 yp. 1 500 Ip.

(B) xpnaowlortotouvTal Hikpd ypdupata yia To évopa g povadag e&alpouvial n mepimiwan
Tou “Babuou KeAalou” kat 6tav 1o dvopa e povaddag Bploketal gInv apyr npdtaang
TLY.: HETpo, XINIOYpappo, OLUTEPOAENTO, APMEp, VIOUTOV, MAOKAA,
BaBpdc KeAaiou

(Y) MpEmnet v’ anopeUyeTalL | GUYKOTT] TOU OVOUATOg TG Hovadag

TLY.. EKATOOTOUETPO Kal GXL EKATOATO-
HeTpo (aTnV AAAN ypappr)
3. Ta gopBoia Twv povadwy, pe eEaipean 1o GUUPOAO TOU W TIOU £ival T0 KEPAAQio EAANVIKO

ypapua Q, mpenet va ypdpovtal Je HKpA AaTvikd ypapparta, EKTog av autd ripogpyovtal
amé Kupla ovopard, omoTe To apyIKo Toug Ypdupa ypdgeTal Ue Ke@AAdio AQTIVIKG ypdppd.
.. m, cd, mol, Q, K, °C, Gy, Bg, K.AT.
4. Aev ypnowporoteitat MinBuvTtiKog aplBpog ata cupfoAa.
... 10 kg xat oxt 10 kgs
10 m kat 6yt 10 ms

5. Ta aupBoha dev eival guykekoupgva AéEewv. ‘ETal dev akohouBouvtal amo TeAela, EKTOC

0T0 TEAOC NS TIPAOTAONC.
TLY.. Kg Kat oxt kg.
m Kat éyt m.
6. H apBunTkn T piag povadag mpéEmel va praivel Urpoaotd and 1o oUpBoAo me povadag
Kat va dlaywpidetal arm’ auto pe ddotnua.
Y. 12 mkat oyt 12mrmi2
7. To gupBoro e Lovadag unopel va upwBel ag duvaun BETIKN 1) ApVNTIKA,
Y. mé st

8. Mpégnet va xpnawornoleital n teleia HeTa&U Twv UPBOAWVIWY CUVOETWY LOVAdWY Mou
TIPOKUTTTOUV ATt MOAAAMAQAIAcG U0 1) TIEPIOTOTEPWV LOVABWY.

my.: 1Pa-s
1kg - m?

9. ‘Otav wa ouvBeT povada, dniadn povada mou TPOKUTIEL ard To ouvBUAoUG &U0 1) TIEPLOaOTE-
pwv povddwv 31 1) Kat eldkwv povddwy, dlapoppvetal Pe dlaipean ag povadag pe arn, n
dlaipean napiotatat pe mAdya ypappn (/ ), opiovta ypappn (—) i He apvnukn dovayn.

Y. m/simim-s’
3

10. 2mVv nepintwan dlaipeang oupBoAwy Lovadwy dev TPEMEL va epLAauUBavovtal gty ida
YPQuUn TEePLOOGTEPES A0 {id TTAAYLa YPAUD], EKTOS av TPooBETovVTaL TTApeEVBETELS YU
amoguyn auyxuong' o€ TIOAUTTAOKES TIEPITTWAELS TIPEMEL OTIWABNTOTE Vd XpNalLomoloU-
VTal apvnuikeS duvauelg 1 mapevegaoele.

LY. m/s2hmes2 1 (m/s)/s kal oL m/s/s



11. ‘Otav xpnawloroleltal mpoBepia e aKoro my £KPPAON TOAAATTAQTIOU 1) urtoTIoAAANAQaiou
ag povddac, To cUUBOAD Tou TIPOBENATOG TIPETEL VA ToTTOBETETAL UMpoaTd ard 1o aupfoio
m¢ povadag, xwpiq va pecoiaBel evdldpeoa Toug didompa 1) va TomoBeTeTal TEAEIX.

T km ywa YtiiépeTpo kat 6tk mrp k.m. rj mk
mL yiwa YihiooToAITpo kat oyt mLqam.L v Lm

12. Ta ovopata Kat guUBoAa Twv dekadkwy MoANAMAAGiwY Kal urtoTioANamAacioy e Jovadac
LAZag mperel va SlapopevovTal e v Tipoadkn nmpobepdtwy otn AEEN “ypauuo” kat
TWV avTigTOLXWV CUPBOAWY TOUG 0TO oUUBOAO “g”.

TLX.. HIKpOYpappo : g
XIAlooToypappo : mg

13. 0 ouvduaopog Tou cupBoiou evoc TIPOBENATOS Kal Tou auUBOAOU [iac povadag Bewpeltal
0TL dlagop@wveL Eva vEO aUlBOAD NG Hovadacg, To oTioio uropei va uPwbel g duvapun
BeTIKN 1) ApVNTIKNA Kal propel akopa va ouvduaatel e ahha oupBoia povadwy yia dauop-
(AN GUUBGAWY aUVBETWY oVAdWY.

. 1em?=(102m)® = 10°m?
1mm?s = (10-°* m)%/s = 10-° m?/s
1ps' = (10%s)"' = 106 s

14. '0Otav 10 gupPoAo Tou moAAamAaaiou 1) umomoAAdmAQaiou plag povadag epepet eKBE, o
£KBENC auTog TipEmel va Bewpeltal 6TL avagepeTal ot HOVo aTo LEPOS ToU GUUBOAOU TTOU
ripoodlopifetl n povada aAAd oTo guvoAo Tou oupBoAou.

my.: 1em?2=1(cm)? =10 m?
1em' =1 (cm)' = 1(102 m)*' = 10? m*
15. 20vBeta mpoBEpata dnA. mpoBEpata mou axnuaticovral e v mapdbean MEPLOTOTEPWY
TOU £VOC aMo Ta KaBlepwpéva TipoBEpata dev MPEMEL va XpNallonoouvTal,
m.xX.. 10°m = 1nm, 6rou 10 TPGBepa n=10~
kat 6xt 10-9 m = 1 mpum omou ta mpoBgpata m = 10 kat p=10*
16. ‘Otav ypnawonole{tal mpobepa oty MepiMTwan napdywyng povadag mou maplataveTal e

Lop@r| KAdopatog, To MpdBeua uropei va ouvouaatel e TIc Uovddeg mou rapoualdlovtat
£ite gTov aplBunTn, £iTE OTOV MAPOVOUACTY £(TE KAl 0TOUC dUO auToug Gpoug.

my.: 1km/s = 10® m/s
1g/km = 10° kg/m
17. OL kdatdAAniol akEpaiol aptBuol kat Ta dekadikd moAhamidata 1) uriomoAAdrAdola e ta

omoia Bad ekppdadeTal id Hovada mpeEmnel vd MAEYOVTAL |E TETOLO TPOTIO, WATE N APLBUNTL-
K] TIun me povadag va eivat peta&u 0,1 kat 1 000.

my.: 1,2x104N  propei va ypagel wg 12 kN

000394m “ ¢ ¢ ‘3,94 mm
1401 Pa ‘ ¢ ¢ “ 1,401 KPa
3,1x10% S ‘ ¢ ¢ “ 3Jns

Ovopaia koi odpBona povadewv péipnone

Mrkog
MaZa
Xpovog
HAEKTPIKO peupa
Oeppoduvapki Beppokpagia
dwropolia (gwTelvi Eviaan)
Moad uAng

EKTO¢ amé ) Beppoduvaplikr Beplokpadida mou ekepaletal ae KEABLY, Xpnalomnoleltal eniong
1 Beppokpaaia KeAalou (Celsius), n omola ekppdletal o faduolc Kehaiou Kat aupBoAitetal

pe °C.

eninedn ywvia
oTeped ywvia
ouxvoTtnTa
duvapn
migan, Taon

£pyo, evépyela,
mocoTnTa BeppoTnTag

10XUg, porj akTIvoBohiag
Beppikn por

NAEKTPIKG GopTio
Moo0TNTa NAEKTPIOPOU

NAEKTPIKO dUVAIKG, NAEKTPOVIKA
TaON, NAEKTPEPYEPTIKA Suvapn

NAEKTPIKN avTioTaan
NAEKTPIKN aywylgoTnTa
NAEKTPIKI XWPNTIKOTNTA

OUVTEASOTIG QUTEMAYWYIS

~ poyvnriki pon,
porj poyvnTIKIG EMaywyiig

payvnTiki enaywyr,
MUKVOTNTA PaYVNTIKAS porig

QWTEIVH por
QUTIONOC
dpaoTIKOTNTO (padisvepyou MNYRS)
amoppo@oupevn ddon
Igoduvayo do0ng

KaTaAuTIK dpuoTIKGTNTA

MeTpo
Xikioypappo
AcguTepodenTo
Aunep (ampere)
KeABiv (kelvin)
KavtéAa (candela)
I'pappopdplo

akTivio (radian)

oTepukTivio (steradian)

Xept{ (hertz)
viouTov (newton)

maokah (pascal)

T(oUA (joule)
Batr (watt)
KouAdy (coulomb)

BoAr (volt)

wp (ohm)
oipevg (siemens)
@dpavt (farad)
Xévpu (henry)

Béunep (weber)

TéOAa (tesla)

Aoupev (lumen)
houg (lux)
pmekpéA (becquerel)
YKpEu (gray)
o1BEp (sievert)
KatdA (katal)

rad
st
Hz

Pa

kg

cd
mol

m'm’

mZ-m-Z

kg'm's?
N'm2

W-AT
V-AT
1}
c-v1
V-sA?
Vs
Wh'm?
cdsr
Im'm?
5-1
Jkg?
Jkg!

I mol'l s



> MpoB¢para 3

3. EIIKEC novadec
[a ) dapudpewon dekadKwy MOAAAMAQGIWY KAl UTTOTOAAQTTAQCLWY MLAC Hovadag
m MONAAA SI TIPETEL VA YPNOLLOTIOLOUVTAL Ta TPoBEPaTa Tou Kablepwenkav dlebvig.
(0) Nofiflandoia
Hoipa ° 780 ™ TIPOBENA FIMBOAD
APIBMHTIKOE EYNTEAEETHE
W 10Y onoio nodunaaidigial n yovGa 10U unaivel unpoord and 110U UivEl unpoord and
. : . ' )°_ m 10 6voua e yovadae 10 0iuBoilo me povddac
£Mimedn ywvia AenTo =
60 10800 1 000 000 000 000 000 000 000 000 =102 yioTa (viota) Y
ay n 1,000 000 000 000 000 000 000 =10 {iTa (zetta) z
deuTepo AemTo 0 648 800 1000 000 000 000 000 000 =107 £€a (exa) E
56 7 ) 100 mt 1000 000 000 000 000 =10 nerta (peta) P
eupudo i opio a m 1000 000 000 000 =107 1Epa (tera) T
dekdpio daa 1000 m? 1000 000 000 =10° yiya (giga) G
£KTaON yNg 1000 000 = 10° HEya (mega) M
£KTApIO ha 10 000 m2 1000 =10? iAo (kilo) k
100 = 102 ekato (hecto) h
oyKog AiTpo enL 10-3 m3 10 =10 déka (deca) da
AenTo min 60s .
(B) Ynonofdanddoia
Xpovog wpa h 3600 s
. APIBMHTIKOE EYNTEAELTHE TIPOBEMA LINBORD
uépa d 24h =86400s 4 10v onoio nofAanagiceetar § yovdida NoU unaivel unpooid ond 110U pnaivel pnpootd and
— . 10k 10 6Voym In¢ Lovddac 10 0duBoflo ¢ wovdde
. 0,1 =101 d€ékaro (deci) d
pda Hovdda aTopikiig patag u (1K’f;ﬂn5pz?£,w:ﬁ) 0,01 =10* €KaT00TO (centi) ¢
0,001 = 103 XiAioaTo (milli) m
JETPIKO KapdT ct 2x10* kg 0,000 001 = 10 HIKpO (micro) 1]
YPOUIK TUKVGTATA VAUATGV Kol 0,000 000 001 = 10 vavo (nano) n
; S Teg lex 10¢ kg/m 0,000 000 000 001 = 102 Ko (pico) p
uQavaoijpwv Vv
—_ -15
T TR - bar 10° Pa 0,000 000 000 000 001 = 10 @epTo (femto) f
) ) 0,000 000 000 000 000 001 = 101 arro (atto) a
o ;DDT‘{]"T:;:S:[‘"T':IW . BarTapn Wh 3,6X109 J 0,000 000 000 000 000 000 001 = 102! {enTo (zepto) z
) ) . 0,000 000 000 000 000 000 000 001 = 10°% yiokTo (yocto) y
QUIVOPEVT 10)US Boktapngp (voltampere) VA 1w
depyn 1j aparTikij 10XUg Bap var 1w NAHPO®OPIES

YIMOYPIEIO EMIMOPIOY, BIOMHXANIAYX KAl TOYPIZMOY
KAAAOXZ METPOAOTIAX

TnA.: (+357) 22 867100, (+357) 22 409365/6/7/8, (+357) 22 409407/8/10/38
Fax: (+357) 22 375120, (+357) 22 754103

e-mail: perm.sec@meit.gov.cy ® chchristodoulou@meit.gov.cy

@ I.T.M 225/2011 - 2.000
Ekd66nke and To Ipageio Tumou kat MAnpopoplwv
Extunwon: Tumroypageio Kunpiakig Anuokpariag
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